typ integréalu jak zadan integrand pfes co integrujeme | popis toho, pfes co integru- | vypocet vysledek | vyjadiuje
jeme
neurcity J f(z)da funkce jedné proménné, f(x) neni zadano F(x) + ¢ | primitivni funkce k f
b
jednoduchy [ f(z)dz funkce jedné proménné, f(x) interval (a, b) F(b) — F(a) ¢islo obsah plochy pod grafem
dvojny I[ f(z,y) dedy funkce dvou proménnych, f(z,y) oblast ve 2D meze ¢islo f(z,y) =1 = obsah oblasti,
M ap < v < a ‘jﬁ“ bﬁ;m)f( Ydy | d jinak napf¥. objem mezi rovinou xy
bi(z) < y < bo(x) ar \br(a) TYy)dy | ax a grafem funkce, hmotnost oblasti
o hustoté f
trojny [ f(z,y, z) dedydz funkce t¥f proménnych, f(z,y, 2) oblast ve 3D meze ¢islo f(z,y,z) =1 = objem oblasti,
M a1 < < as ag (b2(z) [e2(z.y) jinak nap¥. hmotnost oblasti o hus-
r,y,z)dz | dy | dz o
W) <y < b |2 (bl{;) L @z dz fdy tot f
alzy) < z < oy
kiivkovy neori- | [ f(z,y)ds funkce dvou nebo t¥i proménnych, | kfivka ve 2D nebo | parametrizace jednoduchy integral ¢islo f(z,y) =1 = délka kiivky,
entovany 7]‘(;5 g 2) ds f(z,y) nebo f(x,y,z) ve 3D T o(t) fbf($ VI @Rt jinak hmotnost kfivky o hustotd f
[ Gy, y o= ) :
prip. 2 = x{t) [ Fla.y. 2P+ 07+ (P i
S (a, b> a
kiivkovy orien- | [ 7(x, Y) ds vektorova funkce dvou nebo t¥i | orientovana kfivka | parametrizace jednoduchy integral ¢islo prace vykonana po kfivce z po¢. do
tovany T proménnych, tj. vektorové pole, | ve 2D nebo ve 3D, x ©(t) b kone. bodu, je-li ptsobici sila
. o o + . / ! dt )
[ fi(z,y) dz + fa(x,y) dy (,9,) = (fi(x,y), fo(z,y)) tj. kiivka a poc. a y = () f?(x,y) (¢ 9")
T R nebo konc. bod i o (t)
%f?(x,y,Z)ds f(x,y,z): t‘;&'@ X if?wy, (¢!, x")dt
x? ) z b ',I:’ ) z ) ‘/L.7 ) z ’
ff1($7y72)d$ + fg(x,y,z)dy + (fl( Y ) f2( Y ) fS( Y ))
T
f3 (.’E, Y, Z) dz
plodny neorien- | [[ f(z,y,2)dS funkce tif proménnych, f(z,y, 2) plocha ve 3D parametrizace dvojny integral &islo f(z,y,2) = 1 = obsah plochy,
tovany s r = ot u) [ f(z,y,2) |7 | dtdu jinak napi. hmotnost plochy o hus-
y = Ptu) [tuleM M toté f
z = x(tu),
plosny oriento- | [ 7 (x,y,2 d? vektorova funkce t¥i proménnych, | orientované plocha | parametrizace dvojny integrél ¢islo tok pres plochu, je-li lok&lni pratok
vany S tj. vektorové pole, f(z,y,z) = | ve 3D tj. plocha a | z = (¢, u) + f (z,y,2) - 7 dtdu
x,y,z)dydz + x,y,z)dxdz + o ’
:Sffl Y Y f2( Y ) (fl(,CC,y,Z),fg(l',y,Z),fg(.’L',y,Z)) Ster Yy = w(t,u) [t,u] eM
fa(x,y, z) dady z = x(t,u),
Transformace
polarni: p. .. vzdalenost od bodu [0, 0] valcové (cylindrické): p...vzdalenost od osy z
T = pcosy . ..orientovany thel od osy z T = pcosy . ..v pudorysu orientovany thel od osy z
y = psing y = psing
J = p z = z
J = p

kulové (sférickeé):

T

Y
z
J

pcos psinf

psin psin 6
= pcosf

—p?sinf

p- .. vzdalenost od osy bodu [0, 0, 0]
. ..v pudorysu orientovany thel od osy z
f...odklon od kladného sméru osy z, tj. ,,od severniho pélu*




